

定見的人生

寓言一则：

一个农夫从山边的田里拾回一只像鸡的雏鹰，把牠和小鸡放在一起饲养。小鹰长得很快，渐渐地比最大的鸡还大了。有一天，一位动物学家从那里经过，就对农夫说：「你知道这是一只鹰么？」农夫回答说：「不，不，这是一只大鸡！」动物学家说：「这只鸟有一颗鹰的心，不信？我可以试验给你看看。」他就把牠抱在手里，高高举起，对牠大声说：「鹰，你是一只鹰阿！你是天上的飞鸟，为天空而造，展开你的翅膀飞罢！」那只鹰东看西看，低下头来，看见鸡同伴正在啄地上的碎米，立刻跳了下去，和那些鸡一起吃东西去了。农夫看见了便说：「看吧！我不是对你说过了么？这不过是一只长得很大的鸡罢了。」动物学家说：「我可以再试验一次给你看。」于是他就把鹰带到屋顶上，用手高举起来大声说：「鹰，你是一只鹰！你是为天空而造，展开你的翅膀飞罢！」那鹰东望西望，有些呆气。一会儿看见鸡在地上吃东西，牠又立刻跳了下去，和鸡一起吃东西去了。农夫看见了，仰头大笑，说：「你看！我就说吗！牠过鸡的生活，日子太久了，忘记牠是鹰了！」动物学家不死心，要求最后一次试验。次日清晨，他把鹰抱在手里，走到山下的一片田野里太阳照在山上，光华炫丽。动物学家又举起鹰来喊叫说：「鹰，你是一只鹰！你是为天空而造，展开你的翅膀飞罢！」这只鹰注视山颠上的时候，心就猛烈跳动起来。动物学家把鹰的头抬起来，使牠的眼注视太阳。鹰的心立刻清醒过来，动了几下身体，展开翅膀，向着太阳飞去，再也没有回来了。

我们是拥有神的形像的「有灵活人」，是神所生的，要透过我们呈现祂的心意、权柄、荣耀，也预定承受天国的产业，这是神的智慧所定出的大计划；然而，正如那只鹰一般，成天混在鸡群里，早把自己荣耀的身份抛诸九霄云外；在这属肉的世界打滚，目光如豆，全盯在物欲的追求上，过着被短暂今生、放纵情欲、功名利禄所牵引的生活，对赋予生命又应许引导赐福的创造主浑然无知，更不知道在无形的世界有两大势力的对峙，随时影响我们的心怀意念——「不知天」；不认识自己所处的环境充满邪恶、诱惑，世风日下，与神的创造本意完全背道而驰，眼光被撒但全然蒙蔽，还以为世界多美好，以人为所发展的科技、艺术、风俗、哲理、宗教为傲，那知现状却是政治混乱、经济萧条、战鼓不绝、天灾人祸——「不知地」；每天生活在一起的邻居、同事、亲友，表面看来似乎衣冠楚楚、光耀体面、万事亨通、幸福美满，孰知却经常陷在不安、贪婪、忧虑、苦毒、愁烦的黑牢中无法自拔《参阅以弗所书一章一至三节》——「不知人」；更不清楚自己的景况，总以为尚有几把刷子，「爱拼才会赢」、「双手万能、人定胜天」、「男儿当自强」，在完全不知神的计划、时间表下，一味凭着自我的成功理念、人生目标，恃着一股蛮干劲儿，在人生苦海中横冲直撞，直到头破血流，灰头土脸尚不肯罢休，也常在「立志为善由得我、只是行出来由不得我」的无力、内疚、自卑中挣扎——「不知己」；在四不知——「天、地、人、己」的状态下，不明始末的人生目标，其生活像无根的浮萍，毫无定见，随波逐流。多少时候，人们试图寻找合适自己的神祇、宗教，却陷入与鬼相交，沦为幽暗灵界的奴隶；人们试图以

昌明的科学、哲理、文化来解决现今日趋严重的社会问题，然而却是每况愈下，整个地球村活像所多玛、蛾摩拉般的巴别世界《参阅创世记十八章、十九章》；人们试图以自我能力来克制欲望，却掉进「向钱看」、专注物欲的深渊之中；人们试图以宣布「上帝死亡」来摆脱道德、伦理、宗教的束缚，却落个精神分裂，饮弹自尽或抑郁而终。其实这是绝大多数人的现况写照。

朋友们！当你读到此感到锥心之痛吗？如有，我要恭喜你，这是上帝发出「寻人启事」要叫你回来领受祝福了。耶稣说：「虚心的人有福了，因为天国是他们的；哀恸的人有福了，因为他们必得安慰；饥渴慕义的人有福了，因为他们必得饱足；清心的人有福了，因为他们必得见神。」；「我来了、是要叫羊(人)得生命、并且得的更丰盛(有意义)。」《马太福音五章三至十节；十章十节》神的本意如此！天地的创造主是按祂尊贵的形像造了我们，也定意引导、祝福我们《创世记一章廿七、廿八节》；安既然如此，为何与我们现实生活的落差如此悬殊呢？原来是与生命之源的插头断落了！从心怀意念而出的整个思想体系是到了该重新大整顿的时候，借着回复与赐给我们「活灵」的宇宙真神之沟通，清楚祂为我们个人生命所设计的蓝图，靠着祂加给我们的大能力，尽快修直正确的思想体系，才能开始按着神的心意与神对话，与神同行，并且享受神所预备的永远的福乐。

也许你还不知道这位自有、永有的神在创世以先就拟定了一个终极目标，那是：以祂的全能来与人立约，借着人类历史的进程，建立一个慈爱、公义和永远荣耀的国度，透过所差遣祂爱子——耶稣基督的道成肉身来成就并显明祂对人类的爱，分别在历史的两次高峰——旧约时期的「逾越节」及新约时期的「十字架」事件里，向世人昭示为救赎人的罪所定的大计划，选召祂所爱的后嗣来承受产业；整个人类历史为此而存在，也依序进行中。在初世纪，主耶稣完成在世的任务复活升天之后，特亲自选召保罗作为外邦人的使徒《参阅新约使徒行传九章》，将福音传至罗马，进而遍布全欧洲，再由清教徒将福音传至新大陆；两世纪前，爱心的宣教士将福音介绍进亚洲，今日蒙恩的韩、华两族更将此福音接力棒继续传递，回到选民以色列家中，完成「环球福音传递」之旅。主耶稣曾为祂再来的时候作了提示：「你们可以从无花果树学个比方，当树枝发嫩长叶的时候、你们就知道夏天近了。」《马太福音廿四章卅二节；马可福音十三章廿八节；路加福音廿一章廿九节》这将是历史的终结，此一真神所钦定的计划，无人能更改，聪明的你我应当认识这个绝对的「历史观」。

我们不但要清楚个人在浩瀚宇宙时间轴的定位点，更要知道我们生存的垂直坐标点的景况；这是个「有形(现象世界)与无形(灵界)」、「光明和黑暗的国度」、「公义与邪恶」、「祝福与咒诅」、「罪和死的律」及「生命和圣灵的律」对立与共存的空间环境，直到公义、慈爱、荣耀国度来临之时；而且灵界的光景会影响人的心怀意念，人的心怀意念会影响可见的世界；反之，人的心怀意念也影响灵界的光景；此外，另一重要事实：神并非袖手旁观，

祂与万有同在，正掌管一切的事；洞察此事的人方能处于此「变乱」的世界而「不惊」，因为耶稣基督已胜过黑暗邪恶的权势，靠着祂加添我们能力，可以在如同吼叫的狮子、遍地游行、寻找可吞吃人的魔鬼撒旦（黑暗势力）猖狂叫嚣下仍然得胜有余。《参阅腓利比书五章八节；彼得前书五章八节》此一「世界观」的建立可保守我们纵然身处罪恶洪流之中能安稳于「救恩方舟」之内。

拥有上述的「历史观」及「世界观」所形成的眼光是雪亮的，人生是有定见，绝不轻易被属世歪风吹动翻腾；他能体会造物主的心意，正如保罗的告白「我先前以为与我有益的、我现在因基督都当作有损的…，我以认识我主基督耶稣为至宝…，为祂已经丢弃万事、看作粪土、为要得着基督。」《腓利比书三章七、八节》对周遭事务的轻重缓急之优先级、永远与短暂、属灵与属世在「舍、得之际」均能作最正确而有效率的判断；他并非白痴，亦非「阿 Q」精神，愿意舍弃所有，乃是已发现在神里面「极重无比，何等荣耀」的天国奖赏，而排除一切困难、阻碍，望着神为他所定绝对的人生标竿直跑；此种从神支取的能力，让他能够「知道怎样处卑贱、也知道怎样处丰富、或饱足、或饥饿、或有余、或缺乏、随事随在、都得了秘诀」《腓利比书四章十二节》，即使面临砍头极刑，仍能处之泰然、喜乐以赴。

正如故事中的鹰，当牠头被举起、眼注视山颠、迎向阳光时，心就立刻清醒、跳动起来，不再只见地上的碎米，回复了牠受造的本位，以鹰的本色「展翅上腾」《参阅以赛亚书四十章卅一节》；古今中外，有数不清神儿女的眼光因与永生神接轨，在「价值天平」衡量时，整个生命就完全翻转，知道自己永恒的归属、今世的人生方向、随时得胜有余的不二法则——与神对话；从神得着智慧，善用地上的有限时光、领受从神来的一切能力及祝福、天天发现神奇妙的作为，以此种「蒙福的人生观」面对生活现场里神所预备的事务来「荣神益人」。朋友们！人生的成功其实很简单，当你有了正确的历史观、世界观、价值观、人生观时，就能知「天、地、人、己」，以我们相对、有限、软弱的生命连结于绝对、无限、全能的神，就必能从新得力、奔跑不困倦、行走不疲乏，这才是丰盛、有意义的人生！羡慕吗？你也可以的！行动吧？